

鲁谷社区

小区是我家 建设靠大家

本报讯(通讯员朱虹)近日,有居民反映五芳园小区里,原本居民活动的场所,变成了小区居民的“库房”,一个个违建的铁皮棚,成了小区健身园里的“主人”。在现场笔者看到,小区内随处可见私搭的铁皮棚子,在一个不到30平米的地上,就紧挨着建了7个。笔者还注意到,每个铁皮棚子上都写有“拆”的字样。同时,在小区的楼门前,笔者看到墙上醒目的地方都贴着一份《关于在小区新建自行车棚的告示》,张贴者是五芳园居委会。

笔者来到五芳园小区所在街道——鲁谷社区,据鲁谷社区社会治理综合执法指挥中心负责人介绍,针对群众反映的五芳园铁皮棚子问题,2011年鲁谷城管分队拟进

行整治,因涉及居民众多,一直未能彻底解决。2014年石景山区实施城市管理体制改革,在街道成立社会治理综合执法指挥中心,对辖区内各类行政执法实行“全权、全时、全管、全责”管理。鲁谷综合执法中心成立伊始,又着手解决五芳园小区内居民反映强烈的一些问题,首先于去年10月对小区内的私装地锁进行集中拆除。对于更大影响的铁皮棚子问题,执法中心不是采取单纯的行政强拆,而是发挥“社会治理”的作用,请居委会召集建有铁皮棚子和强烈要求拆除铁皮棚子的居民代表,一起召开“居民议事会”,由街道执法中心工作人员讲解相关法律法规,指出铁皮棚子的违法依据和必须予以拆

除的决心。同时,充分听取双方居民代表的意见。

在居民议事会上,一些建有铁皮棚子的居民代表提出,该小区内没有自行车棚,希望街道能够帮助居民先建自行车棚,解决居民后顾之忧,大家就自行拆除铁皮棚子。对此,执法工作人员明确表示:第一,铁皮棚子是违法建设,必须依法无条件予以拆除;第二,街道充分吸纳居民的意见,按照居民代表的选址,通过“便民工程”出资,在小区内建设公共自行车棚,但前提是居民同意该选址和建设方案。

由于冬季不具备施工条件,开春之后才能建设自行车棚。鲁谷社区希望,能够在征得居民支持的情况下,优先建成自行车棚,促使

居民自行拆除铁皮棚子。在今后的城市基层执法工作中,尤其是涉及广大居民群众切身利益的行政执法中,要充分发挥居民议事会的作用,广泛听取居民群众的意见建议,将居民自治、听取民意与政府履职有机结合,将严格执法与全民守法有机结合起来,对诸如老旧小区违法建设、乱停车等与居民利益息息相关的问题予以及时解决,争取更多居民的参与支持。

在鲁谷社区随处可见“美丽鲁谷,你我共治;优美环境,你我共享”的标语。在采访时,一个大爷激动地说:“社区的事儿就是老百姓的事儿,我们是社区的主人,小区环境能不能搞好,还得靠大家自觉!”

简讯

● 苹果园街道自2014年10月至12月底,历时两个月的时间,组织本辖区内650多名社会化退休人员参加象棋、五子棋、跳棋等棋类联谊赛。在本次活动中,社退人员积极踊跃报名,比赛中更是充分发扬了拼搏进取的精神。2015年苹果园街道将为辖区内的社会化退休人员提供更多样化、更周到的服务,传递文明和谐、健康向上正能量。梁润家

● 近日,金顶街金一区社区与力天产业北京真爱环保科技有限公司联合组织社区居民开展家庭“环保知识”大赛。通过看视频回答问题,来了解蔬果残留下的农药、空气中的雾霾、日常生活中一些不良习惯对人和环境造成的危害等知识。居民在问答学习中进一步认识到从日常着手保护环境的重要性,积极做节约能源、保护环境的宣传者、实践者、推动者和创造者。韩丽丽

● 近日,老山街道京源路社区开展了志愿者“公益反哺”进社区工作论坛,骨干志愿者代表分享了志愿服务的成长和收获,并就志愿者队伍管理以及如何建立有效志愿者反哺提出建议。社区负责人介绍说:“通过此次交流会,积极营造良好的社会氛围,引导社区居民共同参与志愿服务行列中。继续发扬‘奉献、友爱、互助、进步’的精神,服务群众,助力社区发展。”刘阳

● 为倡导全民健身、活跃居民文化生活,近日,五里坨街道天翠阳光第三社区联合石景山长庚医院组织辖区居民跳起了脊柱健身操。在放松身心的同时,让喜好健身操活动的社区居民体验到了参与社区精神文化生活的乐趣。汪利勇

新版指南 量身定做

本报讯(通讯员王海珠)由于计划生育业务类型多样,所需材料多样,会出现居民为办一件事而往返多次的情况,存有不便。针对这一情况,古城街道联合区计生委结合不同人群的特点,整合办事流程、所需材料以及各街道计生便民电话,推出一套新版《计划生育办事服务指南》。该服务指南采用折页形式,内容涉及4大类,分别是:第一个子女《生育服务证》、《独生子女父母光荣证》、再生育一个子女《生育服务证》及北京市外地来京人员生育服务联系单,这4大类里面又细分了11种情况,“居民在办理各项计生业务时,可以首先选取符合自身条件的办事指南,根据指南中流程图上笑脸的位置了解自己所办事项的位置,然后参照指南中的申请内容、申请材料和要求准备,就能一次性完成办理,大大提高了工作效率。”街道计生办的工作人员介绍道。

社区新闻投稿邮箱:nakuzai@126.com



八角街道

义务巡逻成为社区治安“新常态”

本报讯(通讯员高慧 刘馨)在八角街道建钢南里社区有一支50多人的党员专职义务巡逻队伍,成立5年多来,巡逻队始终把社区居民的安全放在第一位。

2014年11月7日下午,巡逻队一员贾金凤正在太阳岛宾馆十字路口的西南角处进行APEC会议巡逻值班。在附近修路灯的师傅进行高空作业时,看到旁边公厕屋顶上有一个钱包,便拿下来交给了巡逻值班的贾金凤。经查看后发现里边有银行卡、社保卡、员工卡等及一把车钥匙。贾金凤猜想这钱包应该是失主被偷或者丢失后,现金被人拿走,顺

手把包扔到房顶,失主丢失这些银行卡和医保卡,肯定会非常着急。于是,贾阿姨第一时间把钱包送到居委会,并与居委会工作人员一同联系社区片警。最后通过失主医保卡上的身份证号及员工证等线索查找到了丢失钱包的主人。

巡逻工作看似简单平常,实则辛苦琐碎。义务巡逻队长陈普云总是对大家说:“作为老党员,在享受社区关爱和党的温暖的同时,更应积极发挥先锋模范作用,投身社区建设,为争创平安社区作出了贡献,让我们义务巡逻队的工作也成为社区治安的‘新常态’!”

八宝山街道

安全生产大讲堂提升地区安全管理水平

本报讯(通讯员朱建中 王春明)为贯彻落实好新的《安全生产法》,使相关安全生产负责人进一步掌握安全生产的基本知识,提高安全监管水平,近日,八宝山街道组织开展了“安全生产大讲堂”教育培训活动。辖区生产经营单位安全生产负责人、社区安全员及安全生产社区工作者共100多人参加了培训。

此次教育培训活动以社区安全员和企业安全负责人为主要对象,以“强化学习意识,提高法律素养”为培训目的,以专家辅导授课为主要教育手段,对新《安全生产法》修改内容、重点章节及应注意的问题进行了详细的讲解,同时就如何落实企业主体责任、抓好安全生产进行了研究讨论,收到良好效果。

老山街道

拆除航天医院北侧违法建设一处

本报讯(通讯员马颖娜)2014年11月石景山区和海淀区重新划界后,老山街道指挥中心正式接管原属海淀区管辖的航天医院北侧紧邻东北角三角地区域。经多方调查了解,此地存在一处违规洗车点,其经营用房全部属于违法建设。老山街道及时制定工作方案,协调城管、公安以及各职能部门,于12月24日,拆除违法建设51.05平方米。

街道指挥中心及时进行摸排、记录和集中整治,在最短时间安插执法人员分成若干组逐户走访告知、宣传法律法规。加强与海淀城管兄弟单位的沟通,召开商户座谈会,将存在问题拍摄成录像逐一进行点评,告知

商户责改的时限及规范要求。

成立专项拆违小组,制定切实可行的工作方案,做到领导组织到位、宣传力量到位、工作落实到位,确保拆违行动取得明显成效。对待存在抵触情绪的商户存在,指挥中心要求执法人员严格按照法定程序进行处理。联合城管、公安、工商等相关职能部门,在加强对商户宣传引导的同时,加大对周边的巡视监管力度,顺利完成助拆工作。



专病专治 鼻炎感冒要分清

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多喝水,7~10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,由于不能彻底根除病变组织,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买支滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

韩晓萍,主治医师,毕业于大连医科大学。从事耳鼻喉科临床工作十几年,曾到白求恩国际和平医院等三甲医院耳鼻喉科进修。很好的掌握耳鼻喉科常见病及多发病的诊治,尤其擅长鼻部内窥镜微创手术。诊疗范围:鼻息肉,鼻窦炎,慢性鼻炎,过敏性鼻炎,咽炎,鼾症,扁桃体炎,中耳炎,声带息肉,声带小结等。深受广大患者的信赖。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751
地址:地铁1号线古城站C口往前50米